

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Comentarios

Eso es el bolchevismo

Con el más cínico desdoro ha dejado oír su voz el dictador soviético, pero no ha sido voz lo que ha salido de su garganta sino un rugido de fiera atarantada por la rabia y el desatino.

Por más que no podía hablar de otro modo ese hombre atroz de ojos turnios y de tipo mongólico que nunca cesó de pregonar: "El carácter mundial de nuestro programa no es pura fraseología, sino realidad sangrienta". Castagné, a su vez, ha retratado así al actual amo del Kremlin: "Tres rasgos esenciales lo caracterizan: el disimulo, la astucia y el espíritu de venganza... Taciturno, no habla jamás sin necesidad imperiosa, y cuando lo hace, es para expresar una idea que no es la que él piensa... Su preocupación única es tener todo el poder, la cual se explica sus constantes y cínicas contradicciones."

Ni nos han extrañado, en fin de cuentas, los conceptos ridos y descaudados del ex-campesino de Georgia, Papiñi, en aquel su libro "Gog" que es todo él una vivisección, y en el capítulo titulado "Visita a Lenin", nos presentó —aparte de lo que sabíamos ya por otros documentos— una pintura vívida y realista de lo que es el bolchevismo. "Los hombres —va diciendo en la supuesta entrevista al primer dictador comunista—, son salvajes espantosos que deben ser dominados por un salvaje sin escrúpulos como yo... La vieja mazmorra zarista es la última palabra de la sabiduría política... Mi sueño es transformar a Rusia en un inmenso establecimiento penal... El individuo es algo que debe ser suprimido... La sangre es el mejor abono ofrecido a la naturaleza... Los sacrificios humanos tenían algo bueno: eran un símbolo profundo, una alta enseñanza, una fiesta saludable. Y yo, en vez de los himnos de los fieles, siento llegar hasta mí los alaridos de los prisioneros y de los moribundos, y le aseguro que no cambiaría esta sinfonía con la novena de Beethoven."

Si, eso es el bolchevismo: odio satánico, cerebral, quintaesenciado; y con ese odio macabro corre parejas el ateísmo soviético, no como aquel de casacaquin aterciopelado y de pelucas empolvadas, frívolo, que jugaba con Dios como si fuera un dije y escarceaba en los regatos, turbios por la podredumbre, de los posteriores días del Rey Sol; sino ateísmo técnico, erigido en sistema, con sus teatros y museos y ligas y congresos sin Dios.

Nosotros los españoles tuvimos la desdicha de experimentar en carne viva ese odio y ese ateísmo; el martirio de aquellas provincias que gimieron bajo el látigo comunista sólo tiene precedentes en el de aquellos pobres mujiks idealizados por Turguenev; martirio de los hogares, de las iglesias, del arte, de miles de víctimas sacrificadas por la saña roja. Es más; a pesar de que ésta cebóse propiamente en una parte de España, no quedó al fin región, ni provincia, ni pueblo, ni casa, ni hombre que no percibiera un mordisco doloroso en el corazón.

Por todo ello, ¿qué mucho que la posición de España respecto de la U.R.S.S. sea de franca beligerancia moral —como ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores— y nos anime un vivo anhelo de un triunfo total sobre la abyección y la barbarie asiática?

España y el nuevo reino de Croacia

Diez el jefe del Gabinete Diplomático del M. de A. Exteriores Madrid. — El jefe del Gabinete Diplomático del Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Jiménez de Sandoval, declaró a los periodistas oficialmente que el Gobierno español ha reconocido "de jure" el nuevo reino de Croacia el 16 de junio.

Ya en 1932 —recordó— la República de Ragusa recibía a los consules de Aragón.

A fines del siglo XV los croatas de Ragusa firmaron un convenio comercial con Fernando el Católico, como Rey de Aragón y de Castilla.

Entre los tripulantes de las carabelas de Colón había algunos marineros de esta vieja nacionalidad y lo mismo en las galeras de don Juan de Austria en Lepanto, donde los marinos de Ragusa participaron en la victoria sobre los enemigos de la civilización cristiana occidental.

Los antecedentes históricos sumados a la intensidad de los momentos actuales, en que España y Croacia se disponen a combatir al enemigo común junto a las fuerzas del Eje, permiten suponer que las relaciones de los dos pueblos serán estrechas y fecundas para el futuro.

El Estado Mayor soviético ha ordenado la retirada general

20.000 soldados rojos han desertado cerca de Minsk después de fusilar a sus comisarios políticos

Berna. — El Estado Mayor soviético ha ordenado la retirada general en todo el frente.

Se sabe también que las tropas soviéticas están evacuando actualmente las posiciones del frente rumano.

Deserción de 20.000 soldados rojos

Berlín. — Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunica:

"Después de fusilar a sus comisarios políticos han desertado 20.000 soldados soviéticos.

Estos pertenecen a parte del ejército rojo que se encuentra cercado todavía cerca de Minsk"

20.000 prisioneros

Berlín. — Las tropas soviéticas cercadas en Minsk han intentado romper el cerco por dos veces. Las tropas alemanas hicieron 20.000 soldados prisioneros en un solo día de estos intentos.

230 tanques rojos inutilizados

Berlín. — Una sola unidad alemana ha hecho frente en un ataque lanzado reiteradamente por tanques soviéticos de 42 toneladas, modelo más pesado, y a pesar de ello los monstruos de hierro eran destruidos y atravesados sus cúpulas y planchas por los proyectiles alemanes.

De este modo han sido inutilizados más de 230 carros enemigos, de los tipos más potentes que se conocen.

Cientos de miles de cadáveres de rojos en Bialystok

Berlín. — Noticias del frente dan cuenta de que en el sector de Bialystok donde se han librado las batallas, se encuentra lleno de cientos de miles de cadáveres de soldados soviéticos.

Las inmensas pérdidas sufridas por el ejército bolchevique en este sector se debe principalmente a los furiosos contraata-

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN

"A pesar del mal estado en que se encuentran las carreteras, continúa sin cesar la persecución del enemigo, que se retira sufriendo las pérdidas que la aviación alemana causa en sus incursiones hacia el interior del país.

En el centro del frente de ataque, el río Dvina ha sido atravesado en varios lugares. Al N. de este sector ha sido alcanzada por nuestras tropas la frontera entre Letonia y la U.R.S.S.

Entre el botín caído en nuestro poder y que fué seleccionado ayer, se han encontrado ciertos planos del Estado Mayor soviético que levantan el último velo sobre las intenciones, agresivas de los soviets; esto ha quedado plenamente confirmado por el hecho del aumento del número de aeródromos sobre nuestra frontera del E.; antes de la ocupación de Besarabia, Polonia, Lituania, Letonia y Estonia, que unos 90 aeródromos; en breve plazo esta cifra fué aumentada hasta 814, parte de los cuales se encuentran muy bien instalados.

Una investigación realizada por oficiales sobre los campos de aviación rojos conquistados por los alemanes, revela que el número de aviones destruidos en el suelo y que fué anunciado el 22 de Junio, es mucho mayor de los que creyeron observarse desde el aire.

En la lucha contra la Gran Bretaña, la aviación ha hundido frente a la costa oriental británica 2 guardacostas, que desplazaban un total de 1.000 toneladas y avirieron cerca de Landsend un gran mercante, que fué alcanzado de lleno por una bomba.

Los ataques nocturnos de la aviación alemana han sido dirigidos contra las instalaciones portuarias de la costa S-O, y S-E de Inglaterra.

El propósito de los aviones británicos de volar sobre la costa del Canal de la Mancha ha permitido a los cazas y artillería alemana derribar en la jornada de ayer 11 aviones enemigos.

Cita a continuación el comunicado alemán los nombres de varios oficiales, suboficiales y tropas que se han distinguido en las recientes operaciones.

EL FINLANDESE

"Las operaciones de nuestro ejército, comenzadas desde que los rusos empezaron a bombardear los barrios habitados de nuestras ciudades, se han desarrollado como sigue:

En toda la frontera se han registrado combates, dedicados en su mayor parte a operaciones de reconocimiento. Las tentativas del enemigo de atravesar nuestra frontera han sido rechazadas, y en muchos sectores nuestras unidades se han apoderado de importantes posiciones. Posteriormente, las tropas germano-finlan-

Toma de posesión del nuevo Delegado Sindical

Ayer al mediodía, en la C. N. S., se celebró el acto de toma de posesión del nuevo Delegado Sindical Provincial, camarada Fernando Suárez de la Dehesa.

Con tal motivo se reunieron en el salón de actos de la C. N. S., los Jefes de Sindicatos, Jerrarquias y personal administrativo de la C. N. S. Presidió el acto el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui, que tenía a sus lados al que hasta ahora ha sido Delegado Sindical accidental, don Rafael Matas Orriols; el nuevo Delegado Sindical, don Fernando Suárez de la Dehesa; el Inspector Regional de Sindicatos, don Francisco Mora Sádaba, y el Secretario Provincial Sindical, don Jaime Rotger Nadal.

El Jefe Provincial del Movimiento, en breves frases, dijo que por orden del Delegado Nacional de Sindicatos daba posesión del cargo de Delegado Provincial a don Fernando Suárez, y como en el Falange no se sigue una política personal, nada suponían los cambios de Jerrarquias. Teneis que seguir trabajando —dijo— con tanto empeño como lo habéis hecho hasta hoy.

El señor Matas pidió a los presentes que siguieran prestando la misma colaboración y aún mayor al nuevo Jefe que la que le habían prestado, y que agrandaría, durante la temporada que internamente asumió el mando de la C. N. S. Hizo un elogio del nuevo Jefe Sindical, del que dijo que es uno de los mejores y más probados falangistas.

El nuevo Jefe Sindical, señor Suárez, solicitó de todos su entusiasta colaboración y anunció que a todos exigiría el máximo rendimiento como se exige a los soldados en la batalla, ya que lucha difícil es la que tiene emprendida la organización sindical para lograr que en el mundo del trabajo se conviertan en realidad los puntos programáticos de la "Falange".

Datos biográficos del nuevo Delegado Sindical.

— Nació el 24 de Agosto de 1902 en Laredo (Santander). Cursó los estudios universitarios en Madrid y Salamanca, ejerciendo después la profesión de Abogado en Madrid.

Ingresó en Falange Española en 1935, trabajando al lado de José Antonio Primo de Rivera, en los servicios jurídicos de la Falange desempeñando importantes cometidos.

Al estallar el Movimiento Salvador tomó parte con las Milicias de Falange Española en los combates que tuvieron lugar en Somosierra, donde fué hecho prisionero con otros camaradas, por los rojos, sufriendo penoso cautiverio en la Cárcel Modelo de Madrid y en otras prisiones rojas. Conseguida la libertad se refugió en una Embajada, pero consciente de que el deber de todo falangista en aquellas circunstancias era actuar energicamente en la calle, operó en forma activa y dentro de la forzosa clandestinidad contra la organización roja. Vuelto a detener y condenado por un tribunal como reo de alta traición, sufrió nueva prisión, consiguiendo al fin liberarse de la prisión; continuó trabajando activamente para la causa nacional en la zona roja, en la organización de las milicias falangistas. Al liberarse Madrid era Sub-Jefe de las Milicias que ocuparon la ciudad y que luego entregaron los mandos nacionales.

Desde la liberación de Madrid actuó en las Milicias y en la Organización de la Delegación Provincial Sindical de Madrid, donde ejerció el cargo de Asesor Jurídico, haciendo luego el curso para ingresar en el Cuerpo Jurídico del que es Teniente.

DESPEDIDA DEL DELEGADO SINDICAL ACCIDENTAL SR. MATAS

Al cesar en el mando de la Delegación Sindical Provincial de Baleares que he venido desempeñando accidentalmente para reincorporarme a Madrid, considero deber mio agradecer a Jerrarquias, camaradas administrativos, Jefes de Sindicatos, Obreros, Técnicos y Empresarios encuadrados en nuestra Organización mi más sincero agradecimiento por la entusiasta colaboración que me han prestado durante mi corta gestión al frente

Jefatura Provincial de Propaganda

EMISION DEL PRODUCTOR

Hoy sábado, 5 de Julio, a las 20'15 las emisoras E. A. J. 13 y F.E.T. 6, radiarán simultáneamente la acostumbrada emisión dedicada a los productores todos, patronos y obreros.

El programa será el siguiente:

Primero: Editorial.

Segundo: Viticultura: Recektividad de las plantas de las enfermedades críptogámicas.

Tercero: El almendro: Elección de variedades

La patata será suministrada con cartilla de racionamiento

Por imperativo de la experiencia que resulta de las actuales circunstancias del mercado de patata en la provincia, es preciso dictar normas definitivas para asegurar su equitativa distribución.

Para ello, se declara, desde luego, la subsistencia de las medidas dictadas con fecha 28 del pasado mes de Junio y 1 del actual, relativas a circulación y claración de existencias, y de fecha 24 del pasado Junio, que señalaba los precios de tasa, ésta última con la modificación de que la patata encarnada tendrá un aumento de 0'10 pesetas por kilo sobre los precios que en ella se determinan; y como quiera que sin duda con la esperanza de conseguir algún lucro ilícito a través de exportaciones, se ha retraído el productor en sacar a la venta la patata, y por otra parte algún sector del público, en injustificada alarma, ha adquirido con fines de acaparamiento cantidades muy superiores a las necesarias para el prudente consumo de tal artículo, en la seguridad de que, de acuerdo con las órdenes superiores, salvo en las cantidades indispensables para el suministro de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, no se autorizará exportación de ninguna clase. A fin de que la adquisición pueda efectuarse sin las aglomeraciones de estos últimos días, he dispuesto:

Primero. — Que a partir de esta fecha se realice el suministro mediante cartilla de racionamiento, efectuándose un reparto semanal a partir de la primera semana, en la cuantía y días que oportunamente se fijarán.

Segundo. — Todas las existencias en poder de almacenistas y detallistas quedarán inmovilizadas hasta nueva orden, teniendo que ser declaradas en el plazo de 48 horas a partir de hoy, ante las Alcaldías respectivas, los residentes en los pueblos; y ante esta Delegación por los que residen en la Capital.

Tercero. — Los comerciantes y mayoristas de patatas deberán adquirirlas de los productores viniendo obligados a dar cuenta diaria a las Alcaldías respectivas o a esta Delegación de las compras efectuadas, conservándola en sus almacenes en espera de las órdenes que se les curse.

Palma de Mallorca, 4 de Julio de 1941.

El Gobernador Civil Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. Firmado: Luis Rodríguez Miguel

Se hace público de conformidad con las rigurosas órdenes de la Superioridad que el día 1 del actual fueron sorprendidos en la carretera Palma Alcedia los vecinos de Inca y Lloseta Jaime Mairata Morro y Antonio Coll Abrines transportando el primer 110 kilos de patatas en su automóvil quien manifestó a la Guardia Civil haberlas comprado al precio de tasa al vecino de La Puebla Bernardo Vallespir Prohens y el último era portador en un carro de 50 kilos que dijo los había adquirido de varios individuos desconocidos y como carecía de la correspondiente guía de circulación fueron intervenidas dichas patatas y puestas a disposición de la Fiscalía de Tassa a la que fueron denunciados los referidos individuos.

La disposición dictada por el Sr. Gobernador de que el suministro de patatas se haga mediante la cartilla de racionamiento ha de ser bien acogida por el público. Tal medida hará imposible el lamentable espectáculo de las "colas" que hubo en los últimos días, y asegurará a toda la población el normal y suficiente abastecimiento de ese tubérculo, ya que tal es la abundancia con que lo produce nues-

tra tierra que no hay motivo lógico para acapararlo.

Gracias a las medidas adoptadas por la autoridad se puede asegurar que no se exportará ni una partida de patatas, si no hay verdaderamente sobrante, ya que no sería lícito consentir que se echara a perder la más mínima partida de este u otro producto.

En el caso de que fuera conveniente asignar a las fuerzas armadas algún cupo del indicado tubérculo, pueden estar seguros los agricultores de que sus entregas serían abonadas a los mismos precios que ahora rigen, que son para el productor a 0'70 el kilo la blanca y a 0'80 la colorada.

Es de esperar que todos, agricultores y público, colaboren a los esfuerzos de las autoridades, que se desvelan para lograr la más acertada distribución de los víveres, ya que, de resistirse al cumplimiento de las órdenes dictadas se harían merecedores de energías sanciones.

Reparto de arroz

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 8, 9 y 10 (martes, miércoles y jueves) se procederá a efectuar un reparto de arroz a razón de 1/4 de kilo por persona inscrita en cartilla de racionamiento, al precio de 1'40 pesetas.

Las tiendas de comestibles arrancarán el cupón núm. 21 de la hoja de arroz y una vez efectuado el reparto los entregarán al Sindicato de Comestibles.

Palma, 3 de Julio de 1941. — El Gobernador Civil - Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, José Usera Rodríguez.

Mejoras urbanas

UNA INSPECCION DE LA COMISION DE ENSANCHE Obsequio del Alcalde a unas criaturas

La Comisión municipal de Ensanche, formada por el Alcalde señor de Oleza, los gestores señores Cortés, Buades y Borrás y los vocales de la Cámara de la Propiedad Urbana Sres. Guasp, Tous, Ferrer, Casamajó y Forteza, inspeccionó anteayer las obras de urbanización y embellecimiento que se están realizando en la plaza del General García Ruiz (antes puerta del Campo).

Acompañaban a la Comisión el arquitecto señor Juncosa y el Jefe de la Guardia Urbana, señor Cerdá.

En dicho paraje, ha sido requestrada la bella Cruz que había mandado retirar el Frente Popular; hoy aparece rodeada de jardín, en el que serán colocados bancos de madera.

Después de visitar la fábrica de calzados de don Antonio Rastrell, próxima a aquellos parajes, donde fueron obsequiados por el propietario, el Alcalde y acompañantes fueron a ver las mejoras urbanísticas efectuadas en las plazas de Francisco Pizarro y Baluarte de Berard; en esta última unos centenares de chiquillos fueron obsequiados por el señor de Oleza con helados, y como coincidieran aquellos momentos con los de arriar la bandera nacional, fué cantado por todos el "Cara al Sol".

SESION DE LA GESTORA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del Alcalde señor de Oleza se reunió ayer al medio día la Comisión Gestora Municipal, asistiendo los señores Llompard, Borrás, Clar, Buades, Cortés, Cuerva, Juan de Sentenat, Villalonga, Decallar, Fúster de Puigdorffila y Moragues.

Entre otros, se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar un dictamen relativo a las obras de construcción de alcantarillas construidas por el contratista don Antonio Balaguer.

Aprobar tres dictámenes referentes a aumento de sueldo al personal del Ayuntamiento. El Alcalde, señor de Oleza, pronunció breves frases en que recordó que en cierta ocasión había dicho que el Ayuntamiento se proponía estudiar con todo cuidado la cuestión del aumento de sueldo al personal municipal, y que gracias a los estudios realizados hoy se proponía aprobar el oportuno dictamen. Tuvo palabras de elogio para la Comisión de Personal por el entusiasmo que ha dedicado al asunto.

El Secretario, señor Rosselló, en nombre del personal, dió las gracias al señor Alcalde.

Un dictamen relativo a los sueldos de los botones municipales quedó aprobado.

Finalmente se acordó constatar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del hijo de don Juan Sabarot, Jefe del Negocio de Obras.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA. Asociación de Señoras de la Adoración.

El próximo lunes día 7, tendrá lugar el día de Retiro dirigido por el Rdo. P. José Murall, Rector del Colegio de Montesión.

Por la mañana, a las 10 y media y por la tarde a las 4 y media. — Entrada por la calle de la Rosa, 25.

Notas de sociedad

NOTAS DE SOCIEDAD

Bodas. — En la parroquia de San Jaime se celebró el enlace de la distinguida Srta. Francisca Portell Amengual con el Sargento de Infantería don Jaime Campaner Munar.

Bendijo la unión el Rdo. don Francisco Jaume, Vicario de dicha parroquia.

Apadrinaron la boda don Bernardo Mir Oliver, tío de la novia, y el Sargento don Juan Jaume Sastre. Como testigos actuaron don Bartolomé Llambias Coll, hermano político de la desposada y el Sargento don Antonio Liabrés Llinás.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con un desayuno en la "Granja Real".

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Sóller y otros puntos de nuestra isla.

—En la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida Srta. Margarita Bennasar Barceló con don Pablo Cateura Peña, de conocida familia barcelonesa.

Bendijo la unión el Rdo. don Monserrat Rosselló, Cura-Económico de Sant Jordi.

Firmaron el acta matrimonial como testigos: por la novia, sus tíos don Juan Biliboni y don Bernardo Barceló; y don Luis Matutano, don Adolfo Conti y don Luis Taltavull, por el novio.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con exquisito desayuno.

Los recién casados salieron para el predio "Binladró", propiedad de la familia de la novia, donde pasarán los primeros días de su enlace. En breve saldrán para la Península en viaje de novios.

Les deseamos muchas felicidades.

De viaje. — Ha salido para Valencia, de paso para Orense y Beariz y en viaje de vacaciones, nuestro amigo don José Gullas Barros Regresar a Mallorca el próximo día 20.

Fallecimiento. — En Felanitx falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos doña Francisca Ana Gelabert Bordoy (g. e. p. d.).

Por sus sentimientos cristianos y su bondad era la finada muy apreciada de cuantos la conocían.

A sus desconsolada hija doña Francisca; su nieto don Antonio y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame.

El Delegado de Hacienda. — Con motivo de haber marchado a pasar una temporada al Balneario de San Juan de Campos, el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda don Miguel Fons Masieu ha quedado encargado del despacho de los asuntos de la Delegación el Administrador de Propiedades don Lorenzo Pastor Estelrich.

Confirmación en el cargo. — Ha sido confirmado en su cargo como Profesor auxiliar de la Escuela Normal del Magisterio de Baleares nuestro compañero en la prensa el redactor de "La Almudaina" don Rafael Ramis Togores.

De viaje. — En el vapor correo de Valencia han llegado esta mañana, don Simón Muñoz y señora, don Juan Muntaner don Juan Salom, don Rafael Montesión, don Emilio Juan y don Agustín Miralles.

—En el vapor correo de Ibiza y Alicante, salieron ayer don Andrés Llambias, don Alfonso Piña Arnaiz, don Andrés Monserrat Frontera y don Cosme Vidal.

—En el vapor "Mallorca" salieron anoche para Barcelona, el Delegado Provincial del Sindicato Nacional del Metal, don Pedro Antonio Buades Ferrer, don Pedro Estrany Rotger, el Abogado don Antonio Piña Enseñat, don Julio Mut Gil, don Francisco Barceló Marqués, y don Jaime Salas Ros.

Después de pasar unos días en nuestra ciudad, salió ayer para Alicante y Madrid el Ingeniero de Minas del Instituto Geológico de España don Diego Templado.

—Procedente de Madrid, llegó ayer, vía Barcelona, el Dr. don Mateo Jiménez Quesada, Presidente de la Federación Balear de Fútbol.

sueldos de los botones municipales quedó aprobado.

Finalmente se acordó constatar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del hijo de don Juan Sabarot, Jefe del Negocio de Obras.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA. Asociación de Señoras de la Adoración.

El próximo lunes día 7, tendrá lugar el día de Retiro dirigido por el Rdo. P. José Murall, Rector del Colegio de Montesión.

Por la mañana, a las 10 y media y por la tarde a las 4 y media. — Entrada por la calle de la Rosa, 25.

